
Expunere de motive

Prezenta iniţiativă legislativă are ca obiect completarea articolului 35  din legea-cadru,
prin introducerea unui nou alineat care să pemită, prin hotărâre a Guvernului, transferul din
domeniul   public   al   statului   în   domeniul   public   al   unităţilor   administrativ-teritoriale   a
terenuilor utilizate, la data intrării în vigoare a legii, de instituţii de învăţământ preuniversitar
cu profil agricol sau silvic.

Necesitatea reglementării acestei situaţii derivă din dificultăţile semnalate la nivel local
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aceste terenuri se află în domeniul public al statului şi sunt administrate de alte entităţi, cum ar
fi  Agenţia  Domeniilor  Statului,   situaţie  ce  generează  blocaje  în  gestionarea  eficientă  a
infiastructuii educaţionale.

Imposibilitatea  autorităţilor  locale  de  a  exercita  un  control  direct  asupra terenurilor
utilizate  de  şcoli  afectează  negativ  capacitatea  acestora  de  a  atrage  fonduri  europene  sau
naţionale  destinate  reabilitării,  extinderii  sau  modemizării  unităţilor  de  învăţământ.  Lipsa
dreptului  de  proprietate  împiedică  eligibilitatea  pentru  finanţări  nerambursabile  sau  pentru
dezvoltarea de proiecte educaţionale cu componentă practică, în special în domeniul agricol şi
silvic.

Prin transferul propus, administraţiile publice locale vor avea posibilitatea de a:

•     gestiona în mod direct şi eficient patrimoniul şcolilor aflate în subordine;
•     iniţia şi derula proiecte de dezvoltare fară obstacole administrative privind regimul

juridic al terenurilor;
•     sprijini  în mod  concret activitatea practică  a instituţiilor de  învăţământ  cu profil

tehnic, agricol şi silvic, în corelare cu nevoile comunităţii şi ale economiei locale;
•     facilita accesarea mai rapidă şi eficientă a fondurilor europene şi naţionale, cum este

Programul Naţional „şcoli sigure şi sănătoase", dedicat modemizării infiastructurii
educaţionale.

Această măsură este în deplin acord cu principiile descentralizării şi autonomiei locale

şi  contribuie  la  consolidarea  rolului  autorităţilor  publice  locale  în  domeniul  educaţiei  şi
dezvo ltării comunitare.

Pentru toate aceste considerente, adoptarea prezentei iniţiative legislative este necesară
şi oportună.
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pentru completarea art.35 din Legea nr.18/1991 privind fondul
funcîar
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